

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**  
 Egész évre . . . 6 korona  
 Egyes szám ára 4 fillér.

**MEGJELNIK HETENKINT EGYSZER:**  
 szombaton és egyes rend-  
 kívül alkalmakkor.

# A VÁROS

**SZERKESZTŐSÉG:**  
 Városi közlevéltár (város-  
 háza, földszint 7. sz. Ide  
 küldendők a kéziratok.

**KIADÓHIVATAL:**  
 Városi könyvnyomda-vállal-  
 lat irodája. Ide küldendők  
 az előfizetési díjak és hirde-  
 tések.

**KÖZIGAZGATÁSI, KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.**

== Felelős szerkesztő: **KONCZ ÁKOS.** ==

Kiadótulajdonos: **A VÁROSI KÖNYVNYOMDA-VÁLLALAT.**

## Közigazgatási bizottsági ülés.

Városunk törvényhatósági bizottsága folyó hónap 5-ikén tartotta rendes ülését Kovács József polgármester elnöklésével, miután Domahidy Elemér főispán nincs itthon.

Napirend előtt Márk Endre udvari tanácsos biz. tag azt kérte, hogy hasson oda a tanács, hogy a böszörményi ut végén postaintézmény állíttassék fel, miután azon a helyen igen sok ipari és kereskedelmi vállalat van. Körner Adolf főjegyző válaszában kijelenti, hogy a tanács e tekintetben ártírt már a postaigazgatóságához.

Körner Adolf főjegyző ismertette ezután a polgármester havi jelentését, amely szerint január hóban letartóztattak 195, eltoloncoltak 112 egyént. Kiadott a rendőrség 44 iparendélyt és 26 munkakönyvet. A katonaság létszáma volt 1357 közös ember és 496 ló, 1417 honvéd és 486 ló. Utóállítottak 7 embert, utlevelet kiállított a rendőrség 4 darabot. A jelentésben elmondja a polgármester, hogy a vízvezetési munkák folyamatban vannak és a szervezeti szabályzat 1912 január 1-én életbe lépett.

*Ternovszky* Alajos kir. pénzügyigazgató jelentése szerint befolyt egyenes adóban 288,459 korona 98 fillér, hadmentességi díjban 1609 korona 68 fillér, bélyegjövődékben 69,653 korona 91 fillér, jogilletékben 141,308 korona 13 fillér, díjjövődékben 1848 korona 01 fillér, dohányjövődékben 46,178 korona 53 fillér, fogyasztási- és italadóban 27,083 korona 33 fillér. Fizetési halasztást 57, időleges házadómentességet 103 esetben adtak meg.

Hosszabb ideig tartó vitát idéztek elő az építkezési ügyek, amelyek városszabályozási tervbe kapcsolódtak bele. Így a Csapó-utca és Degenfeld-tér sarkán levő Sümegi-féle telekre kért építkezést a telektulajdonos, de úgy, hogy a terveket már a szomszédos telekre is elkészítette. A tanács a kérés elutasítását javasolta másodfokon is. A közigazgatási bizottság Márk Endre udvari tanácsos, Szilágyi Imre, Magoss György és Aczél Géza főlshóalása után kimondta, hogy a bemutatott tervek alapján az építési engedély megtagadását kimondó tanácsi határozatot feloldja és utasítja a városi tanácsot, hogy ez alkalomból indítsa meg a tárgyalást a szomszéd tulajdonosokkal is, hogy a Csapó-utca annyira szükséges kiszélesítését mielőbb végre lehessen hajtani. És ha csak e tárgyalások befejezést nyernek, hozzon újabb határozatot.

Ugyancsak vita indult meg Varga Lajos dr. felelbezésénél. Varga Lajos dr. ugyanis a kertségben levő telkén építkezni akar. Az emelendő épület azonban érintené a szabályozási tervet, a tanács az építkezési engedély kiadását megtagadta. A közigazgatási bizottság azonban Márk Endre, Magoss György dr. és Aczél Géza főlshóalása után és tekintettel arra, hogy a szabályozás kérdését a kertségekre vonatkozóan szabályrendeletileg nem rendezték, az építkezési engedélyt nem adja meg, utasítja a tanácsot, hogy a kisajátítás iránt azonnal intézkedjék, fönmarad kérelmezőnek joga, hogy a külön telek alakítására alkalmas telken való építkezésre engedélyt kérjen.

*Tüdős* Kálmán dr. főorvos jelentése szerint a közegészségi viszonyok januárban némileg rosszabbodtak, amennyiben a halálesetek száma 32-vel emelkedett. Az újabb megbetegedések száma is igen megszorodott és pedig a tüdőgyulladás és hurutos hántalmak. A heveny ragályos betegségek közül előfordult roncsoló toroklob 15, vörheny 15, kanyaró 4, szamarhurut 1, gyermekági láz 1, trachoma 2 esetben. Halállal végződött 2 vörheny, 2 roncsoló toroklob, 1 hasihagymáz.

A piacvizsgálat kielégítő eredménnyel járt. Egy Csapó-utcai mészárszék tisztátalansága matt büntetőügyi feljelentést tettek.

A Petőfi-téren levő gőz- és kádfürdőnél a megejtett vizsgálat szerint az egész berendezés elavult, a kádak repedezettek, a padozatok kikoptak, görcsösek, rendbe már nem hozhatók. Így a helyiség minden ragályos betegségek terjesztésére alkalmas.

Az utcákon és tereken a köztisztaság a viszonyokhoz iképest jó volt.

Született januárban 271, meghalt 171 egyén, a szaporodás 100, az arányszám 12.05 százalék.

Nevezetesebb halálokok előfordultak: heveny- ragályos betegségek 5, gümőkór 29, rák 4, görcsök 25, bélhurut 3, erőszakos halál 11 esetben.

A városi alkalmazottak közül és szegény beteg volt 282. Házasságra lépett 73 pár. A kórházban ápoltak 405 beteget.

*Csánky* Viktor kir. tanácsos tanfelügyelő bejelentette, hogy a kultuszminiszter az ifjusági könyvtár típusokat megrendelte, a József királyi herceg-szanatórium részére gyűjtést engedélyezett, az állami iskoláknak öfelsége arcképét és tanszereket adományozott Novák Márton tanítónak népszerű ismeretterjesztő előadásokért tiszteletdíjat és tudományos könyveket ajándékozott. Ugyancsak Novák Márton honvédkatonák részére tanfolyamot nyitott. Az alkohol hatásainak beható ismeretetésére egy napot engedélyezett. A gazdasági intézet állami iskolájához kinevezte Varga Sándor tanítót. A tanítói árvaház 1912. évi dologi szükségletére 20,000 korona államsegélyt kapott.

A havi jelentés előterjesztése után reflektált a tanfelügyelő *Tüdős* Kálmán dr. főorvosnak a mult ülésen az iskolákra tett gyógypedagógiai megjegyzéseire, amelyekben az egyes osztályok tulzsufoltságára, a talált közegészségellenes állapotokra mutatott reá. A tanfelügyelő ma válaszában általában a legnagyobb elismeréssel szólt az iskolák fejlesztéséről, különösen a református egyháznál. Kijelentette, hogy a miniszter minden iskolafejlesztést szívesen támogat. Az iskolák ügyéhez — mondja — mint a virághoz, csak finoman szabad nyulni. Ó mindent megtesz, amit tehet. Csupán a római katolikus és görögkatolikus iskoláknál vannak szomorú állapotok, ahol minden osztályban tulzsufoltság van, amennyiben egy osztályban 80—90 gyermek is van. A miniszter többször le is irt az iskolafentartó egyházhhoz, gondoskodjék a kibővítésről. Az egyház már kérte is a várost, hogy adjon telket a kibővítésre, de a város, állítólag, megtagadta a segélynyújtást.

*Kovács* József polgármester kijelenti, hogy a kérést még nem nyújtották be. Egy deputáció már járt nála,

de egyébként úgy tudja, a város még nem nyilatkozott ez ügyben kérés hiányában.

Csánky Viktor folytatja előterjesztését s kijelenti, hogy a gör. katolikusok iskolájuk kibővítésére már tavaly kértek államsegélyt, de mert akkor fedezet nem volt, nem ahdatott a miniszter. Az idén azonban újra fognak kérni s hiszi, hogy eredménnyel.

A bizottság tudomásul vette a jelentést s elismerését fejezte ki a tanfelügyelő iránt.

### Muzeumi bizottság ülése.

A város muzeumára felügyelő bizottság e héten tartotta első ülését ebben az esztendőben, dr. K. Tóth Mihály tanácsnok elnöklése mellett.

Az ülésnek több fontos tárgya volt. Lőjkovits Arthur muzeumigazgató bemutatta a muzeum 1911. évi működéséről, állapotáról, valamint régészeti ásatásairól szerkesztett igen kimerítő s örvendetes adatokat tartalmazó jelentéseket. Nemkülönb az 1911. évi állami segélyről szóló elszámolást, az 1912. évi munkarendet és költség-előirányzatot. Az évi jelentés szerint a muzeum az elmúlt esztendőben szorosabb értelemben gyűjteményei gyarapítására 906 korona városi és 1400 kor. állami segélyt fordított. Vásárlások, ásatások, ajándékozások és letétek által a muzeum gyűjteménytárai összesen 2090 darabban szaporodtak, ebből esik a könyv- és kéziratokra 487, régiség- és éremtárra 1274, néprajzi tárra 181, szép- és iparművészeti tárra 148 darab. A muzeum törzsállományai 1911 végén 24,603 darab. Az ásatásokkal foglalkozó jelentés nemcsak a leletek összehasonlító leírását tartalmazza, hanem egyik-másik lelőhely történetével is megismerteti az olvasót. Így pl. oklevelek alapján legrégebb időktől fogva mostanáig levezeti a debreczeni *Monostor* és a herettyóújfalui *Andaháza* pusztá történetét. A bizottság mindkét jelentést bemutatja a városi tanácsnak és a muzeumok országos Főfelügyelőségének. Azonkívül intézkedett arról is, hogy azok kinyomattassanak.

Az 1912. évi munkarend széles körre kiterjedő és sokoldalú tevékenységet ír elő a muzeum tisztviselőinek: igazgatónak és két muzeumőrnek. Erre való tekintetből az eddiginél nagyobb államsegélyt kér a bizottság: évi háromezer koronát. A költségelőirányzatot, a muzeumi helyiségek lakbérértékét is beillesztve abba átfutó tételként, 16,507.87 korona bevétellel s ugyanaunyi kiadással állapították meg. Ebből az előző évi elkölthető maradványokkal együtt 4537.87 kor. állami segély Ezenfelül ugyancsak állami segélyekből — szabályrendelet értelmében gyűjtött „tartalék-alap”, mely gyűjtemények vásárlására szolgál, meghaladja a kétezer koronát.

Sok tekintetben nagy horderejű ügyeket tárgyalt a muzeumi bizottság. Ugyanis a városi tanács a muzeumok Főfelügyelőségének leírata következtében javaslattevésre hívta fel abban az irányban, hogy a *kollegium muzeumi jellegű gyűjteményeinek* (régiség-, érem-, néprajzi-tárrak, szép- és iparművészeti tárgyaknak) az épülő közmívelődési házban való elhelyezése mennyiben haladt előre s hogy időszerűnek látszik-e ennek a kérdésnek a tárgyalását a főiskola felettes hatóságával már most felvenni. A muzeum igazgatósága, miután az egyházkerület elnökségével és muzeumi bizottsága tagjaival ezen ügyben folytatott beszélgetésekből kedvező impressziókat nyert, terjedelmes emlékiratot vitt a város muzeuma felügyelő-bizottsága elibe s abban a kérdés történelmi előzményeinek előadása után igen erős bizonyítékokat és indítékokat halmoz össze a város muzeuma és a főiskola említett muzeumi gyűjteményeinek egyesítése, illetőleg azoknak közös hajlékban, a kulturpalotában leendő elhelyezése mellett, — fentartandónak kívánván az egyházkerület tulajdonjogát, sőt minél liberálisabb szellemű befolyását és ellenőrzési jogát a gyűjtemények további intézése és kezelése körül. A muzeumi bizottság osztatlan tetszéssel tette magáévá az emlékiratot s azt a javaslattal terjeszti a városi tanács

elibe, hogy ebben az ügyben sürgősen kezdje meg a tárgyalást az egyházkerülettel s erről az emlékirat kapcsán a Főfelügyelőséget is értesitse.

### A dohánytermesztők országos értekezlete Nyiregyházán.

A Gazdasági Egyesületek Országos Szövetsége által szervezett II. országrészi értekezletet most tartotta meg a Szabolcsmegyei Gazdasági Egyesület Nyiregyházán. Az értekezleten megjelent gazdaközönség élénk érdeklődéssel vett részt a vitában és nagyjában magáévá tette az aradi értekezlet határozati javaslatát. A dohányjövedéki központi igazgatóságot báró Natorp Tivadar pénzügyi főtanácsos, az OMGE-t és GEOSz-t Szilassy Zoltán orsz. képviselő és Fabricius Endre titkárok képviselték a gyűlésen, ahová megbízottakat küldött a Bereg-, Szatmár-, Hajdu- és Biharmegyei, valamint a Debreczeni Gazdasági Egyesület is.

Szilassy Zoltán az OMGE és GEOSz részéről felszólalva, rámutat arra, hogy az értekezlet célja a dohánytermesztők nehéz helyzetén való segítség módozatainak megállapítása. Ezt a nehéz helyzetet a dohányjövedék is méltányolja és ezért reméli, hogy a dohányárak emelése elől a pénzügyi kormány nem fog elzárkózni. Azonban más bajokkal is kell foglalkozni. Ilyen különösen a dohánykertészek ügye. A termelőknek a jó kertészeket esetleges anyagi áldozatokkal is meg kell tartaniok. A jövedék eddig is igyekezett a helyzeten javítani. Emelte az árakat és a beváltásnál teljesen méltányos eljárást követ. Ezért az értekezletnek egyik célja, hogy a jövedék kezébe fejevert is adjon, amellyel Ausztriával szemben a dohányárak emelését majd ki tudja vivni. Meggyőződését fejezi ki, hogy az értekezlet módot fog találni a körzet kívánalmainak méltó kifejezésére. (Lelkes éljenzés.)

Szilassy beszédét követő éljenzés lecsillapulta után ifj. Kállay András (Szabolcs megye) terjesztette elő a tárgyalás alapjául szolgáló határozati javaslatot. Indokolásában bő statisztikai adatokkal bizonyítja, hogy Szabolcs megyében 21 év alatt a dohánybeváltási átlagár métermázsánként csupán 4 százalékkal (1.30 korona) emelkedett, midőn a többi termény ára 100–150 százalékos áremelkedést mutat. Hogy a megyében a dohánytermelés még sem csökkent, ennek az az oka, hogy a birtokok 70 százalékát bérlők kezelik, akiket rendkívül szigorú szerződések köteleznek a dohánytermelés fenntartására. Elmúlt már az az idő, midőn a bérlők a dohánytermesztési engedéllyel felruházott birtokokat előnyben részesítették. Szabolcs megye területén 10 métermázsás termést és 44 koronás átlagárat véve alapul, 1 katasztrális hold nem egész 11 koronát jövedelmez. A dohánykertész helyzete még rosszabb. Elfogadásra ajánlja a következő határozati javaslatot:

1. Az osztályozás és az egyes osztályokba sorozott dohánybeváltási ár a következőleg állapíttassék meg:

a) Válogatott, szivarboríték beváltási ára métermázsánként 150 korona. b) Az I. osztályba sorolandó minden sérületlen és kevésbé sérült anyag, mely a gyártásnál mint szivarbél és burok talál feldolgozásra, a nagyságra való tekintet nélkül. Ezen osztály beváltási ára 100 koronában állapíttassék meg. c) A II. osztályba sorolandó mindazon sérületlen vagy kevésbé sérült anyag, mely a gyártásnál mint vágóanyag lesz feldolgozva. Ára 80 korona. d) A III. osztályu anyagot képezne a jelentékenyen sérült, de emellett még megfelelő vágóanyag, 50 korona beváltási árban. e) A IV. osztályba jutnának végül a felsőbb osztályba nem sorolható aljevelek, de a szúgott és nedves levelek arányában bizonyos százalék levonás volna eszközölhető. f) A kapadohányosnál három osztály létesítendő: 80, 50 és 30 korona beváltási áron.

2. A jeles dohánykertészeknek jutalom adandó a minőségi termelésért.

3. A dohánytermelési engedély címén eddig levont illeték törlendő.

4. A fuvarpótlék a termelő területétől számítva,

kilométerenként és métermázsánként 5 fillérben állapítassák meg".

Horty Gyula (Bereg megye) pártoló megjegyzései után Harstein Nándor, a Debreczeni Gazdasági Egyesület képviselője, kijelenti, hogy a jóakaratot látja a jövedékben. Csak az a baj, hogy az a jóakarot a gyakorlatban nem érvényesül. Egyébként a javaslatot elfogadja. Papp Imre, Weingartner Andor (Bihar megye), Pethő Géza (Szatmár megye), Kende Zsigmond, Szomjas Gusztáv, Reuszmán Jenő, Hász Ignác és Derzsy László felszólalása után a határozati javaslatot elfogadták, mire báró Natörp pénzügyi főtanácsos az értekezlet lelkes helyeslése mellett kijelentette, hogy az értekezlet méltányos kivánalmait illetékes helyen elő fogja adni. Reméli, hogy nem fogják figyelmen kívül hagyni azokat.

12.489—1912.

**Körözés.**

Somogy vármegye Ószöd községében 1872. évben született Józsa István illetősége lévén megállapítandó, az ország összes hatóságai felkérértnek, miszerint nevezett területén nyomoztatni a feltalálás esetén részletesen kihallgattatni sziveskedjenek arra nézve, hogy 1900. év óta hol tartózkodott leghosszabb időig és a közterhekhez hozzájárult-e valahol? A felveendő jegyzőkönyv hozzám megküldendő.

Kolozsvár, 1912 január 22.

Dózsa,

es. és kic. kamarás, alispán.

2176—1912.

Drögoly Flóra volt gyulai (Eperjes-pusztá) lakosnak, kinek 1911. év november 8-án Zsófia nevű gyermeke született, tartózkodási helye megállapítandó lévén, — Drögoly Flóra körözendő és feltalálás esetén tartózkodási helye Békés vármegye alispánjával közlendő.

Gyula, 1912 február hó 1-én.

Alispán.

**Hirek.**

**Kinevezés.** A szervezeti szabályzat egy levéltárosi állást szervezett a városnál. Ezen állásra Domahidy Elemér főispán a törvényben biztosított jogánál fogva

Herpay Gábor református főgimnáziumi vallásnárt nevezte ki, aki ujabban tette le jeles eredménnyel Budapesten a levéltárosi szakvizsgálatot. Városunk új tisztviselőjét örömmel üdvözljük.

**Szabadságon.** Roncsik Lajos árvaszéki elnök üdülésre hosszabb időre szabadságra utazott.

**Eskütétel.** A hétfői tanácsülésen tette le az esküt Herpay Gábor ujonnan kinevezett levéltáros és Pető Sándor mérnök.

**A szegények fája.** A városi tanács tudvalevőleg 50 öl tűzifát osztott ki a szegények között. Ezen famennyiség nyolcadölenként az Ispotály-laposon levő Faipar r.-t. telepén 8 nap alatt átvehető. A szegények a fát saját költségükön szállítják el.

**Nevezetesebb események 50 évvel ezelőtt.** Nem érdektelen visszaemlékezni az 50 évvel ezelőtt történt nevezetesebb eseményekre. 1862-ben szomorú év volt nálunk, mert abszolutizmus ült az ország nyakára és a nemzeti élet csakis az irodalomban és a művészetben nyilatkozhatott meg. Az év eseményei ezek voltak: A bécsi kormány sok előkelő magyart nevezett ki különböző tisztségekre megkérdezéseink nélkül, közülök többben a lapokban tiltakoztak kinevezetésük ellen, így Okolicsányi Zsigmond, akit ungi főjegyzővé és Gyürky Bálint, akit honti alispánná neveztek ki. — A Vezuv kitört és elpusztította Torre dei Greco várost. Patkó husz tagból álló rablóbandája végigsarolta Somogy megyét. A hercegprimást, míg ebédelt, meglopták, elvittek 40,000 forintját és a Szent István-rend nagykeresztjét. Tóth Kálmán költőt hosszas fogság után szabadon bocsátották. A hazafias lapok megszólták Sopront, ahol ebben a szomorú esztendőben huszonhárom bált rendeztek. Kolozsváron két férfi és egy nő ment el csak az álarcos bálra. Nagyrőcén tót gymnasiumot alapítottak, Debrecenben zeneiskolát alapítottak, igazgatónak Komlóssy Lajost választották meg. Kecskemétet a császár szabad királyi várossá emelte, a tanács azonban kijelentette, hogy ezen rangemelését csak az országgyűléstől fogadja el. Debrecenben kertészeti kiállítást rendeztek. A kormány az ungvári gymnasiumban kötelezővé tette az orosz nyelvet. Az uralkodó az összes politikai foglyoknak amnesztiát adott. Augusztusban legmelegebb napok voltak az egész században. Zalánd megyében hetvenezer hold erdő leégett. Pakson 250 ház összedőlt.

Alapított 1561.

Telefon: 270.

« DEBRECZEN SZAB. KIR. VÁROS »  
**KÖNYVNYOMDA-VÁLLALATA.**  
 (VÁROSHÁZÉPÜLET, KOSSUTH-UTCA.)

A modern technika legújabb vívmányaival felszerelve, készít mindenféle nyomtatványokat a legegyszerűbbtől a legdiszesebbig, jutányos ár mellett. ☺ ☺ ☺ ☺ ☺

Meghívók, eljegyzési kártyák, üzleti nyomtatványok, körlevelek a legizlésesebben állíttatnak ki. — Vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan eszközöl. ☺ ☺ ☺

Tartós betűerebből készült tömöntrvényekkel helybeli és vidéki nyomdáknak, könyvkötőknek jutányos árért rövid idő alatt szolgálunk.

# A FILLÉRBANK SZÖVETKEZET

1912 február hó 25-én délelőtt 10 órakor tartja meg saját helyiségében (Piac-utca 41-ik szám alatt)

## V. ÉVI RENDES KÖZGYÜLÉSÉT,

melyre a szövetkezet tagjai tisztelettel meghívottnak.

### Tárgysorozat:

- Igazgatósági jelentés a múlt üzleti év eredményéről.
- Az 1911. évi mérleg- és zárószámadások, valamint az 1907. évi I-ső felszámoló évtársulat vagyonmérlegének előterjesztése.
- A felügyelő-bizottság és felszámoló-bizottság jelentése és ennek alapján a felmentvény megadása az igazgatóság, felügyelő-bizottság és a felszámoló-bizottság részére.
- Az 1912. évi VI-ik évtársulat megalakulásának kimondása és az 1908. évi II-ik évtársulati felszámoló-bizottság választása.
- Hat igazgatósági tag választása.
- Esetleges indítványok, melyek a közgyűlés előtt 8 nappal 10 tag aláírásával az igazgatósághoz nyújtandók be. Debreczen, 1912 február hó 1.

Dr. Nagy Gábor,  
elnök.

### Kivonat az alapszabályból.

54. §. A közgyűlés hatáskörébe tartozó indítványok legkésőbb 8 nappal a közgyűlés előtt 10 tag aláírásával az igazgatóságnál nyújtandók be.

57. §. A közgyűlésen csak a szövetkezet férfi tagjai gyakorolhatják szavazati jogukat. Minden jogosult tag minden törzsbetét után egy szavazattal bír, de saját törzsbetétei után 10 szavazattal többet senki sem gyakorolhat.

58. §. Távollévők más tagok útján, nők a szövetkezet valamelyik férfi tagja, kiskorúak, gyámság vagy gondnokság alatt levők és jogi személyek csakis igazolt képviselőjük útján gyakorolhatják szavazati jogukat. A meghatalmazottak kötelesek meghatalmazásukat 3 nappal a közgyűlést megelőzőleg az igazgatóságnál letenni. Egy szövetkezeti tag sem bírhat saját jogán és meghatalmazás útján 20-nál több szavazattal.

59. §. Azok a tagok, akik heti befizetéseikkel 10 héten belül nem vannak, vagy kölesőből eredő kötelezettségeik teljesítésének elmulasztása miatt megpereltettek és azokat 3 nappal a közgyűlést megelőzőleg nem rendezik, sem szavazati, sem választási joggal nem bírnak.

61. §. A szavazás megkönnyítése céljából minden tag szavazati jogosultságáról és szavazatának számáról szavazó-lapot kap. A szavazó-lapok a közgyűlést megelőzőleg 3 nappal a törzsbetét-könyvecskék felmutatása mellett adatnak ki. A közgyűlés helyén és idejében szavazó-lapok nem adatnak ki s azok, akik szavazati lapokkal nem bírnak, sem szavazati, sem cselekvő és szenvedő választói jogukat nem gyakorolhatják. A közgyűlésen kívánatra a személyazonosság igazolandó.

82. §. A záró-számadások és jelentések a közgyűlés előtt 8 nappal a szövetkezet helyiségében a tagok rendelkezésére állanak.

### MÉRLEG-SZÁMLA 1911 DECEMBER 31-ÉN.

VAGYON	korona		fill.		TEHER	korona		fill.	
Pénztár . . . . .	68,797	69			I/1907—VI/1912. évi törzsbetétek . . . . .	539,302	50		
M. kir. Postatakarékpénztár	863	23			I/1907—IV/1910. évi haszoneredmények . . . . .	33,664	91	572,967	41
Giró-számla az Osztr.-Magy. Banknál . . . . .	508	70	70,169	62	*Veszteségi tartalékalap . . . . .	9,588	93	11,762	45
Kötelezvények . . . . .			904,904	70	*Rendkívüli tartalékalap . . . . .	2,173	52	290,040	—
Folyószámla-adások . . . . .			24,715	12	Kezességi kötelezettségek . . . . .			91,406	16
Felszerelések . . . . .			2,390	—	Folyószámla-hitelzők . . . . .			5,000	—
Könyv és nyomtatványok . . . . .			2,700	—	Óvadékok . . . . .			530	50
Átmeneti tételek . . . . .			2,528	71	1912. évi beiratásdíjak . . . . .			2,568	02
					Letétek . . . . .			336	76
					Többek . . . . .			32,796	85
					Nyereség:				
			1.007,408	15	*Ez idei dotációkkal együtt K 13,000—			1.007,408	15

### VESZTESÉG-NYERESÉG-SZÁMLA 1911 DECEMBER 31-ÉN.

VESZTESÉG	korona		fill.		NYERESÉG	korona		fill.	
Költségek:					Kamatok és illetékek . . . . .			59,831	47
Adó . . . . .	2,239	92			Késedelmi illetékek . . . . .			3,150	13
Lakbér . . . . .	1,100	—			1911. évi beiratásdíjak . . . . .			1,913	50
Vegyes kiadások . . . . .	2,760	17	6,100	09					
Személyi kiadások:									
Igazgatósági, tiszti és szolgáltatások . . . . .	20,658	—							
Igazg. működési díjak . . . . .	2,750	—	23,408	—					
Leírások:									
Alapítási költségek . . . . .	500	—							
Felszerelésekből . . . . .	260	—							
Könyv és nyomtatványokból . . . . .	1,140	16							
Kötelezvények értékéből . . . . .	690	—	2,590	16					
Nyereség:			32,796	85					
			64,895	10				64,895	10

Kubal Alajos, főkönyvelő.

AZ IGAZGATÓSÁG:

Widder Jenő, pénztárnok.

Róza Géza, ügyv. igazgató. Jeney Szabó Miklós, alelnök. Dr. Nagy Gábor, elnök. Dr. Irinyi István, alelnök. Dr. Varga Kálmán, ügyész. Csáky János, Domán Miksa, Ecsedy Imre, Frenkel János, Halász Izidor, Juhász István, Koszorus Kálmán, Kaiser Salamon, Kuroz Dávid, Molnár József, Oláh Géza, Dr. Róza Mór, Róth Antal, Schwarz Armin, Steiner Manó, Székely Arthur, Tóth Mihály, Widder Jenő.

A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG: Kiss Kálmán, Kondor Kálmán, elnök. Beznák Aladár, Kerekes Miksa.